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21 otdzek, maximum 60 bod(
Privybéru z nékolika mozZnosti je jen jedna odpovéd sprdavnd.

1. Napiste nazvy anorganickych sloucenin. (4b)

ZnS04-7H,0 heptahydrat siranu zine¢natého
Al>(HPO4); hydrogenfosforec¢nan hlinity
Ks[Fe(CN)e] hexakyanidoZelezitan draselny (akceptovatelny je i stary nazev

hexakyanozelezitan draselny)
Na,C; karbid sodny
2. Napiste vzorce anorganickych sloucenin. (4b)
dichroman amonny (NH4)2Cr,07
hydrogensulfid vapenaty Ca(HS),
dodekahydrat siranu draselno-chromitého KCr(SO.), - 12 H,0

wolframan barnaty BaWO,

3. Napiste nazvy organickych sloucenin. (4b)

‘ fenantren

H2N—©—NH2 benzen-1,4-diamin

SN .
| /) pyrimidin

( glycin = kyselina aminooctova




4. Nakreslete struktury organickych sloucenin. (4b)

styren ©/\

H
ethylenglykol HO/\/O
1-naftol OH
kyselina fumarova @)

HO
NOH
o)

5. Vycislete nasledujici rovnice. (6b, 3x2)

2 KMnO4 + 16 HCI ——— 5 Cl; + 2 MnCl, + 2 KCI + 8 H,O

5804% + 2 MnO4 + 6 H;0* ——»  5S0,% + 2 Mn?* + 9 H,0

2 AI(OH)3 + 3 H,SO, —— Alx(SOy); + 6 H,0

6. Urcete elektronovou konfiguraci atomu hliniku. (2b)

1s% 2s% 2p® 3s? 3p! = [Ne] 352 3p?

7. Popiste chemickou rovnici: (4b - 1b za kazdou rovnici, 1b vycisleni)

Reakce chloridu fosforylu s vodou
POCl; + 3H,0 ——3 3 HCI+HsPO,

Reakce zinku s kyselinou chlorovodikovou
Zn+2HCI —— H,+2ZnCl,



8. Napiste rovnici reakce a produkt. (4b)

Reakce fenolu se sodikem OH ONa
O — O

Reakce toluenu s nitra¢ni

smeési CH, HNO3 @ECHg, /©/CH3
:: H2804 2N

Reakce methanu s chlorem

za UV podminek Cly

CHy — > CH3Cl+ HCI
uv

Oxidace isopropanolu
pomoci manganistanu OH KMnO4 0

draselného )\ I )]\

9. Vypoditejte objem (cm?) roztoku HCl o w(HCI) = 35 %, ktery je za potFebi pro pfipravu roztoku
kyseliny chlorovodikové o objemu 500 cm? a koncentraci ¢(HCl) = 0,5 mol.dm?. (4b)
M,(HCl) = 36,5; p(35 % HCl) = 1,18 g.cm

n Myci
C:V;HZT}mHCl:VXCXM:0,5X0,5X36,5:9,125g
Myci mss Muyci 9,125
= ;P = 3 Vg = = = 22,09 cm?
Vs P TV T T wxp 035x 1,18 cm

Je potiebné 22,09 cm? 35%ni HCI.



10. Kolik dm? dusiku je teoreticky tfeba na pfipravu 56 dm? amoniaku, probiha-li reakce podle
rovnice N + 3H, = 2NHs? (4b)
A{H) = 1; A(N) = 14

_ Nnm,
W, =

U plynd je za stejnych podminek objem imérny latkovému mnoZstvi
Vy, = 56 + 2 = 28 dm?

Na pfipravu daného mnoZstvi amoniaku je za pot¥ebi 28 dm? dusiku.

11. Vypoditejte pH roztoku hydroxidu sodného, ktery obsahuje 4 g NaOH ve 300 cm?® roztoku? (4b)
M. (NaOH) = 40

m

= = = L -3
MxV_ 40x03 0,333 mol.dm

CoH

pH = 14 +log(coy) = 14 +1og(0,333) = 13,52

pH vysledného roztoku je 13,52.

12. Konzumni ocet je priblizné 8%ni roztok kyseliny octové. Smisime-li 1000 g octa a 3500 g vody,
jaka bude vysledna hmotnostni procentova koncentrace kyseliny octové? (4b)

mg X wg = (mg + mvoda) X Wy

1000 x 8

- _ 1789
"x = 7000 + 3500 %

Vysledna hmotnostni procentova koncentrace pripraveného roztoku bude 1,78 %.



13. Nakreslete struktury: (4b)

a. libovolné dvojice enantiomer&
Cl

WW

libovolnou proteinogenni aminokyselinu, ktera ma ve své strukture cyklus

o)
@/\*w WCH CI)L or «NNOH jogn:
NH; HN NH, NH HN NH, HO NH,

c. libovolného heterocyklu véetné nazvu, ktery ma ve své struktufe atom kysliku

L 0

furan oxazol
d. libovolné dvojice polohovych izomert

AOH é
A

Vyberte spravné tvrzeni — spravnou moznost zakrouzkujte (8b):

14. Vyberte spravné tvrzeni:
a. oxidy d prvk( jsou pouze kyselinotvorné
b. vSechny ionty a slouéeniny d prvki jsou bezbarvé
c. vSechny d prvky jsou kovy
d. vSechny d prvky maji stejnd oxidacni ¢isla

15. Eliminace je typ reakce, pf¥i které dochazi:
a. kodstépeni atomU/skupin z molekuly
b. k nahrazeni atomu molekuly jinym atomem
c. ke sniZeni poctu ndsobnych vazeb
d. ke vzniku sloucenin s jednoduchymi vazbami

16. Oleum vznika tak, Ze v kyseliné sirové se rozpousti:
a. oxid sificity
b. oxid sirovy
c. voda
d. sulfan
17. Grignardovy slouceniny se pfipravuji reakci alkyl- i arylhalogenid s:
a. jodem
b. kfemikem
c. hofcikem
d. sodikem

18. Jakou hybridizaci uhliku ma ve své struktufe molekula ethenu?

a. sp
b. sp?
c. sp’

4

d. sp



19. Neutralizaci karboxylovych kyselin vznikaji:

a.

b.
c.
d

estery
ethery
soli
aldehydy

20. Kyselina mocova je derivatem:

a.
b.
c.
d.

mocoviny
steranu
pyrimidinu
purinu

21. Imidazol patfi meazi:

a.

b.
c.
d

Sesticlenné heterocyklické slouceniny

heterocyklické slou¢eniny se dvéma stejnymi heteroatomy
heterocyklické slouceniny se tfemi stejnymi heteroatomy
kondenzované heterocykly



